

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

Вторник, 2 июня 2015 года

№ 44 (9580)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

Общественно-политическая газета Викуловского района

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• По следам событий

Мемориал пограничной славы

В конце октября прошлого года в нашем районе был создан Викуловский отдел ветеранов-пограничников Тюменской области. На собрании был утвержден совет организации, председателем совета назначен капитан запаса В.Г. Рашов.

Пограничники района вступали в ряды ветеранов пограничной службы, писали заявления, вносили взносы. Идея построить памятный знак всем, кто служил на границе, родилась сразу. Обратились в администрацию Викуловского района, получили там одобрение, для будущего мемориала было отведено место на



Сорокинскому районам М.Г. Пудов. За годы существования Викуловского военкомата из района в погранвойска было призвано 303 человека, число ветеранов растёт за счёт прибывших в наш район уже после службы. На сегодняшний день в Викуловском отделе ветеранов-пограничников – 88 заявлений.

Собравшихся тепло поздравил заместитель главы Викуловского района О.Ю. Серебряков, он вручил воинам запаса грамоты и благодарности от областной организации ветеранов пограничных войск. «Памятную медаль» получил К.Е. Котиков, почётные грамоты – И.А. Опплетаев и В.А. Максимов, благодарственные письма -- Н.А. Знаменщиков и М.И. Базылев.

Право открыть мемориал пограничной славы было предоставлено ветеранам пограничникам: В.В. Мингалеву, А.В. Свириденко, И.А. Опплетаеву А.Ю. Кева. Под гимн пограничников взвился на флагштоке пограничный флаг. На чёрной гранитной плите, укреплённой на камне, надпись: «Бывших пограничников не бывает. Россия. Государственная граница священна и неприкосновенна».

Круглые сутки несут службу и охраняют наш покой солдаты и офицеры – доблестные защитники нашей Родины, беззаветно храбрые люди, с сильной волей и отточенным воинским мастерством. Они первыми принимают удар при любых столкновениях и конфликтах, они честно и добросовестно выполняют свой долг до конца. Через всю жизнь проносят они своё боевое пограничное братство. У них есть чему поучиться молодым ребятам.

Т. СУХОВА

На снимках: на празднике открытия мемориала
Фото автора



территории рощи, рядом с памятником воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и началась работа...

Строительство мемориала пограничной славы началось в мае, каждый день собирались ребята: планировка, укладка бордюров, щебня и песка, закрепление флагштока, пограничного столба, камня, укрепление столбиков с цепями, покраска – всё это сделано руками ветеранов-пограничников. Материальная сторона вопроса – взносы членов организации. Свои средства, свои силы и большое желание – всё выполнить в срок и эстетично.

Специалисты пригласили только на укладку брускатки. Прохожие не оставляли без внимания энтузиастов – все интересовались, что же будет построено в тени зелёных елей?

Дата открытия мемориала с самого начала планировалась на 28 мая – День пограничника. В 10 часов собрались на торжественное построение все, кому долго пограничное братство, кто ежегодно надевает в этот день зелёные фуражки и спешит встретиться с ветеранами пограничной службы.

С праздником пограничников поздравил военный комиссар по Викуловскому и

• Информация для населения

По вопросам призыва

С 1 апреля 2015 г. в Российской Федерации проводится весенняя призывная кампания. В связи с этим в военной прокуратуре Тюменского гарнизона создан постоянно действующий консультативный центр по вопросам призыва на военную службу и направления на альтернативную гражданскую службу. Здесь можно получить консультацию, а также сделать заявление о противоправных действиях должностных лиц отделов военных комиссариатов и иных органов.

Адрес центра: г. Тюмень, ул. Полевая, 1, корп. 2; конт. телефоны: 8-3452-64-75-88, 8-3452-64-76-24.

Уважаемые граждане!

9 июня 2015 г. с 14.00 до 20.00 в Викуловском районном отделе судебных приставов (с. Викулово, ул. Ленина, 5) пройдёт День открытых дверей. В рамках данного мероприятия граждане смогут обратиться на приём по вопросам исполнения судебных решений, актов иных органов и обеспечения установленного порядка деятельности судов, а также оказанию юридической помощи.

Приём будет вести начальник отдела – старший судебный пристав Викуловского РОСП Ю.В. Шамаров.

В случае, если вопрос требует детальной проработки, необходимо предварительно записаться на приём по телефону 2-39-58.

При обращении на приём необходимо иметь документ, удостоверяющий личность и (или) документ, подтверждающий полномочия.

• Сельхозобраз

В напряжённом ритме — к финишу посевной

Периодически выпадающие дожди не дают возможности аграриям района набрать высокие темпы работ и побыстрее завершить посевную кампанию. Каждый коллектив сегодня трудится в напряжённом ритме, приближая конец посевной страды.

По информации управления сельского хозяйства администрации Викуловского района на 28 мая сельхозпредприятия района посеяли зерновые и зернобобовые культуры на 60% запланированных площадей. Для сравнения: в прошлом году погода благоприятствовала полеводам, и на эту дату уже было засеяно 84% площадей, а в 2013-м – 51% от запланированного.

Высокие темпы посевной кампании набрали полеводы КХ «Рассвет» (95%), и в эти дни завершают сев на своих полях. Хорошие темпы работы показывают механизаторы ИП Аскаров (87%), ООО «Михайловское» и ООО «Елань» (87%), ЗАО «Полуяново» (82%), ЗАО «Экос» (81%). Стараются выдерживать набранный с начала посевной темп аграрии ИП Васькин (75%), ООО «Маяк» (77%), ООО «Нива» (73%), ООО «Боково» (69%). В ряде хозяйств, воспользовавшихся несколькими днями без дождей, также вырвались вперед СПК «Сибирь» (68%), ООО «Радиус-агро» и ООО «Чапаева» (64%). В самом крупном полеводческом хозяйстве ООО «АК «Викуловский» засеяно почти половина всех площадей.

Каждая посевная имеет свои особенности, а вот лёгким труд аграриев никогда не был. Остаётся только пожелать нашим полеводческим коллективам, чтобы им хватило сил и упорства, чтобы позволила погода завершить посевную кампанию в срок и качественно.

Т. СМОЛЯРОВА

• 2015 – Год 70-летия Великой Победы

Трудный путь солдата



Василий Егорович Губанов (на снимке) родился в январе 1922 года в д. Ачимово. Как и все его сверстники, начал рано работать. Когда началась Великая Отечественная война, сельские ребята, получив повестки из военкомата, один за одним уходили на фронт.

Василия призвали в октябре 1941. Направили сначала в Омск, потом – на Дальний Восток. Сибиряк попал в 116-ю отдельную бригаду морских пехотинцев.

Винцов. В составе этой части в феврале 1942 года прибыл в Оршу, откуда бригада начала свой боевой путь.

Уцелеть в сражениях, шедших день за день и ночь за ночью, было просто везением. И Василию Губанову, участнику боёв на Курско-Орловской дуге, повезло: при освобождении Орла он был только ранен. А ведь это была страшная битва, в которую были брошены с обеих сторон лучшие танковые, пехотные, артиллерийские части, и которая унесла сотни тысяч жизней. Именно от Курса и Орла Советская Армия начала наступление на Берлин.

Вместе со своей частью в составе 2-го Белорусского фронта под командованием К. Рокоссовского шёл вперед и Василий Губанов. Были освобождены Могилёв, Гомель, Минск. В одном из боёв сержант Губанов действовал вместе с народными мстителями легендарного партизанского вожака Фёдорова. Пули и осколки не щадили сибиряка: ещё четырежды он был ранен в ходе боёв, а когда военные действия переместились в Польшу, Василия Губанова тяжело контузило. Очнулся он уже в госпитале в г. Туле. Поправлялся медленно, на госпитальной койке

встретил известие о Победе. Для него война закончилась. За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, В. Губанов был награждён медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Варшавы», «За победу над Германией», орденом Отечественной войны 2 степени.

Домой вернулся солдат в 1946 году, начал работать трактористом. Молодому парню прглянулась бойкая и озорная девушки Евдокия Загородных из соседнего села Озерного. Вскоре они поженились. Сначала жили с мамой Василия, а когда родился в 1949 году сын, построили пятистенный домик, в котором родилась дочка.

Жизнь шла своим чередом. Евдокия Евсеевна работала дояркой в колхозе «Заветы Ильинца», а после его реорганизации в 1961 году – в совхозе «Озернинский» ветеринарным санитаром. Василий Егорович работал в МТМ. Трудились, растили детей. В 1998 году отметили 50-летие совместной жизни. Когда здоровье стало слабеть, супруги переехали в Викулово. В. Е. Губанов умер в 2002 г., Е. Е. Губанова – в 2011. О том, что пришлось им пережить в годы войны: ему на фронте, ей в тылу (трудилась в Тюмени на военном заводе, где изготавливали мины), супруги особо не рассказывали, это осталось в прошлом. Но помнят об этом их дети и внуки, бережно хранят фотографии. И эта память навсегда.

Т. ЮРЬЕВА

Фото из семейного архива

Подвигу односельчан жить!

В этом году мы отмечаем великую дату – 70-летие со дня Победы над германским фашизмом. Не было фронта и крупного сражения, где бы ни воевали наши земляки. Война коснулась каждой семьи. Откройте книгу «Память» и вы прочтёте скорбный список солдат минувшей войны, отдавших жизни при защите Родины.

Из села Калинино на фронт ушли 153 воина-земляка, из них не вернулись домой 107 человек: одних только Калинино погибло 25! По несколько похоронок получали семьи: не вернулись домой отцы, сыновья, братья. Например, братья Бусыгины – Иван и Тимофей; братья Жуковы – Фёдор и Данила; братья Заборских – Тимофей, Иван и Евгений; братья Климовы – Пётр и Сергей; братья Калинины – Григорий и Артемий с одной семьи и Иван, Яков и Курриян с другой; братья Плесовских – Егор, Михаил и Андрей; братья Стрельцовы – Егор и Николай; братья Шевченко – Василий, Григорий и Иван.

Из 107 калининцев погибли в бою 44 человека, пропали без вести 29, умерли от ран 3, судьба 31 неизвестна.

Война – это тяжелейшее испытание, изнуряющее человека до предела физических и духовных сил. Ратный подвиг солдат был отмечен медалями и орденами. Например, А.Н. Ловягин был награждён орденом Славы III степени, П.С. Бобров – орденом Красной Звезды, К.И. Жуков – медалью «За боевые заслуги», А.Р. Калинин – медалью «За оборону Сталинграда», В.М. Калинин – медалью «За отвагу», А.С. Калинин – медалью «За оборону Москвы», А.Л. Силкин – медалью «За оборону Северного Заполярья», Т.М. Кузьмин – медалью «За оборону Ленин-

града», И.К. Адамов – медалью «За освобождение Варшавы», Ф.П. Дёмин – медалью «За взятие Берлина».

Пока мужчины были на фронте, вся тяжесть тыловой жизни легла на плечи женщин, стариков и детей. Недосыпая и недоделя, эти люди обеспечивали фронт продовольствием и всем необходимым, надеясь на скорую победу и с нетерпением ждали возвращения с войны своих родных. Многие семьи так и не дождались своих кормильцев. Самые первые похоронки в Калинино пришли на Г.А. Бабушкина, П.Я. Климова и П.Е. Калинина.

Пожилые мужчины, которых не забрали в армию, попали в трудовую армию. Некоторые из них работали в Омске на танковом заводе, другие – в Тюмени (п. Винзили), третьи – в Свердловской области. В трудармии были А.М. Калинин, В.И. Созонов, З.Н. Калинин и другие. На Омском танковом заводе работали девчата со всех районов Тюменской области, например, наша односельчанка Е.В. Маломуж (1943 г.).

Во время войны в нашу местность было сослано много немецких семей из Поволжья (в основном из Саратовской области). Эти переселенцы жили и работали в Калинино, это семьи Гоферберг, Фаренбрух, Диттер, Вальтер, Гетман, Лапп, Бауэр, Кнейрр, Лебзак и другие. Многих из немецкой молодёжи, парней и девчачат 16-18-ти лет, тут же после приезда отправили работать на шахты в Челябинск (В.К. Гетман), в Салехард к рыбакам на лов рыбы (А.К. Диттер). Затем они возвратились в Калинино и остались жить здесь либо при маслозаводе.

Несладко было не только взрослым, но и всем детям.

После войны без отцов в Калинино остались 69 детей. Подростки 10-15-ти лет работали наравне со взрослыми. Со слов бывших детей военного времени – Е.С. Котовой, Н.П. Стрельцова, Н.М. Дёминой и других: «...пахали на быках и лошадях. Иной подросток если не справится, то его быки заташат в лес с пашни и хомуты порвут. Хлеб помогали убирать, шли за конными косилками, вязали снопы, складывали их в суслоны, затем возили на ток, помогали на сортировках, молотилках. Возили хлеб от комбайнов на элеватор, воду для тракторов, дрова зимой и весной. Помогали убирать лён, молотили, возили его на льнозавод в Юшково...».

Молодёжь, женщины в страуду целыми неделями дома не бывали из-за дальности полей. Работали на фермах, на комбайнах, тракторах (А.А. Цыганкова, М.И. Афанасьева, Д.А. Свириденкова). Пололи поля, заготавливали сено, косили вручную сено, жали хлеб серпами.

Жили в то военное время, конечно, впроголодь. У кого были коровы, у того было молоко. Кartoшки не всегда удавалось собрать, не хватало и хлеба.

С той поры прошло много лет. К сожалению, участников Великой Отечественной войны в нашем селе уже не осталось. Редеют ряды участников трудового фронта, всем к юбилею Победы были вручены медали. Пожелаем им, пережившим и выстоявшим в то суровое лихолетье, здоровья, любви и уважения близких и односельчан, поддержки и всего самого наилучшего!

С. МЕЛКОВА,
хранитель Калининского музея

• Ветеранское движение

Главная цель

Позади остались торжества, посвящённые празднованию 70-летия Великой Победы, которые прошли на высоком уровне. В этом немалая заслуга и первичных ветеранских организаций, особенно сельских. После праздников начались будни, и приходится ежедневно решать жизненно важные вопросы, касающиеся людей старшего поколения.

Ещё в конце прошлого года было принято решение о проведении отчётно-выборных собраний в ветеранских организациях района в период с декабря 2014 по май 2015 года. Основные вопросы – анализ деятельности за прошедший период и определение программы работы первичек на будущее.

Отчётно-выборная кампания подходит к концу: собрания прошли в 45 первичных ветеранских организациях: 11 сельских и 34 районных, избраны советы, председатели. Новые председатели начали работу в Калининской и Нововятинской ветеранских организациях, ими стали Л.А. Шихова и Т.А. Агапова.

• По следам событий

На фестивале



В воскресенье, 24 мая, на стадионе «Геолог» в г. Тюмени состоялся областной фестиваль русской культуры, посвящённый Дню славянской письменности, Году литературы в России и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Организаторами фестиваля выступили правительство Тюменской области и Тюменская областная общественная организация «Общество русской культуры».

Многослойная красочная палитра фестиваля содержала работу огромного количества интерактивных площадок, где гости могли познакомиться с национальной кухней, костюмами, песнями, плясками, играми, забавами, изделиями народных умельцев из всех уголков нашего региона. Города и районы области пришли участие в смотре-конкурсе национальных подворий, состязаниях гармонистов и частушечников, турнире богатырей, конкурсе «Краса – длинная коса». В концертном блоке творческих коллективов области Викуловский район представляли: сводный хор с песней «Русское поле», танцевальный ансамбль «Фиеста» (МАУК «Центр культуры и досуга») с танцем «Матрёшки». В конкурсе частушечников приняли участие А. Воробьёв и гармонист И. Мохов (МАУК «Центр культуры и досуга»). В конкурсе гармонистов выступил П. Микин.

Концертную программу фестиваля открывал грандиозный красочный парад муниципальных образований. После обращения к тюменцам и гостям губернатора Тюменской области В. Якушев на сцену выходили творческие коллективы из Тюмени, Тувы, Краснодара, Кемерово, Владивостока, Москвы. Бесценным подарком стало выступление народной артистки России Надежды Бабкиной. Но главным концертным номером, без сомнения, стало выступление сводного хора в 2 400 человек.

Ю. ЗЕРНЯК,

ИПТО «Информационное поле»

На снимке: творческая делегация Викуловского района на параде муниципальных образований

Фото автора

• Рядом с нами

Бухгалтер, милый наш бухгалтер



«Там счастье не диво,
где трудятся не лениво».

Пословица.

25 мая для Ольги Васильевны Боровиковой (на снимке) по-своему знаменательная дата, именно в этот день в семнадцатилетнем возрасте она начала свою трудовую деятельность в ветстанции, где проработала первые три года. Её профессия – бухгалтер. В первые годы работы Ольга поняла, что дальнейшая её биография должна складываться в этом же направлении. За плечами у неё уже были бухгалтерские курсы при Тюменском учебном центре Госкомстата РФ, которые Ольга закончила в 1994 году, сразу после окончания Викуловской школы №1.

Родилась Ольга Васильевна

• **По следам событий**

в с. Ворсиха Сорокинского района в семье Филингер Василия Васильевича и Зинаиды Дмитриевны. Семья переехала в Викулово в 1980 году, когда отца пригласили работать в ДК директором. Мама всю жизнь проработала в животноводстве, по специальности она ветврач.

В 1998 году Ольга вышла замуж за Андрея Боровикова, так появилась новая семья Боровиков. Родилась дочь Настя, которая сейчас заканчивает 9 класс. Андрей работает в г. Когалым спасателем в МЧС, 13 лет ездит на вахту, за хорошую самоотверженную работу удостоен медали «За отличие в службе».

Сегодня недипломированные специалисты не котируют, спрос в ногу со временем,

поэтому Ольга поступила и за- кончила в 2012 году Тюменский нефтегазовый университет, факультет «Экономика и управление».

Ольга Васильевна с 2008 года трудится главным бухгалтером детского сада «Дельфин». Все бухгалтерские операции: начисление зарплаты, расчёты с поставщиками, бухучёт, налоговая и статистическая отчётность, детское питание проводят по программам на компьютере, которым в совершенстве владеет. Всё, что связано с расчётами, словом, с бухгалтерией, её дело, которое ей нравится и дорого.

По характеристике директора детского сада Н.В. Плюхиной, Ольга Васильевна – человек ответственный и добросовестный, в коллективе пользуется авторитетом.

Счётная работа, как и всякая другая, требует какого-то отдыха для души, и поэтому свой досуг Ольга Васильевна посвящает рукоделию. Её увлечение – вязание крючком. Любит трудиться на приусадебном участке, с удовольствием проводит с семьёй время на рыбалке. Семья Боровиковых живёт в собственном доме, который построили своими силами, тогда государственных программ не было, благодарны они за поддержку родителям.

Счастливая женщина, жена и мама живёт, трудится на благо общества. Успехов Вам, Ольга Васильевна, в жизни и в труде!

Г. ЛОБАНОВА

Фото Т. СУХОВОЙ

Марафон здоровья

С 4 по 26 мая 2015 года в Викуловском районе в рамках проекта «Областной профилактический марафон «Тюменская область – территория здорового образа жизни!» прошёл профилактический месячник «Здоровое поколение», приуроченный к Международному дню борьбы с пьянством и Международному дню без табака. В общеобразовательных учреждениях района совместно с МАУ «ЦСИМП» и кабинетом профилактики употребления ПАВ в течение месяца проведена работа по пропаганде здорового образа жизни, сохранению и укреплению здоровья учащихся. Были организованы профилактические акции,

• **Интервью**

И птицы болеют гриппом

Грипп птицы – острое высококонтагиозное заболевание птиц, которое сопровождается поражением респираторных органов и желудочно-кишечного тракта. Возбудитель болезни – сложноорганизованный РНК-содержащий. Существует тринадцать подвидов вируса гриппа «А», а подтиповая классификация продолжается и по сей день.

О гриппе пернатых рассказал главный государственный ветеринарный инспектор Викуловского района В.В. ПЕРФИЛОВ.

– Владимир Владимирович, кто и что является возбудителем гриппа птиц?

– Этот вопрос, можно сказать, изучен до конца, научно обоснован. Доказано, что источником возбудителя инфекции является большая и переболевшая гриппом птица, особенно, в течение первых двух месяцев после выздоровления. Больная птица внедряет вирус с истечениями из клюва и носовых отверстий, с фекалиями и яйцом. Фактором передачи возбудителя является инфицированная подстилка, остатки корма и воды, перо и отходы инкубации, оборотная тара. Заражение происходит алиментарным или аэрогенным путём, контактно. Заболевание птицы гриппом варьирует от 80 до 100 процентов, а смертность – от 10 до 90 процентов.

– Как определить заболевшую птицу?

– Возбудитель вызывает неожиданное и массовое снижение, а затем прекращение яицекладки, прогрессирующую

депрессию. Больная птица стоит с опущенной головой и закрытыми глазами, наблюдается глубокое коматозное состояние, отёк подкожной клетчатки в области головы и шеи, цианоз гребня и серёжек. Отмечают симптомы поражения органов дыхания в виде слизи и органов пищеварения, когда помёт становится жидким, зеленовато-жёлтого цвета, иногда с примесью крови и газов. Температура значительно поднимается, а незадолго до гибели резко падает (до 30 градусов).

– Что следует делать с больными пернатыми?

– Должен отметить, что лечение больных птиц нецелесообразно из-за опасности распространения вируса за пределы эпизоотического очага.

В случае возникновения гриппа в отдельном птичнике клинически больную и слабую птицу забивают бескровным методом и уничтожают тушки. Остальную птицу пускают на мясо, соблюдая меры, исключающие распространение инфекции за пределы

эпизоотического центра. Яйца птицы из неблагополучного птичника проваривают в течение 10 минут и реализуют в пределах района или, после дезинфекции, используют для приготовления кондитерских изделий.

– Владимир Владимирович, опасен ли грипп птицы для человека?

– Эпизоотологическая ситуация по высокопатогенному гриппу в мире имеет крайне серьёзное социальное значение, связанное как с высокими экономическими потерями, так и с заражением, и гибелю людей, работающих или живущих в тесном контакте с птицей (птичьи рынки, птицефабрики, бойни и т.д.). Так, в Китае зарегистрировано 520 случаев инфицирования людей вирусом гриппа птиц «А» «H7N9», из которых 178 закончились летальным исходом.

Большинство пациентов имели контакты с живой птицей. В южно-китайской провинции Гуандун число заболевших данным вирусом достигло 30 человек. Из-за угрозы распространения заболевания гриппом в ряде городов Китая ограничена торговля птицей.

В России (во всех её регионах) ситуация с гриппом находится под контролем и расценивается как благополучная.

Подготовил А. БЕРЕЗИН

• **Из почты «Дежурного репортёра»**

О ремонте переулка

– Переулок Мира в с. Викулово без твёрдого покрытия. Весной, осенью и в период дождей летом на улице страшная грязь, по которой не пройти пешком и не проехать на машине. Во время сухой погоды засыхает такая сильная колея, что транспорт по дороге вновь проезжает с большим трудом. Когда же будет решён вопрос о твёрдом покрытии на нашей улице? – спрашивала жительница райцентра.

На вопрос ответил **первый заместитель главы района, начальник управления архитектуры, строительства и ЖКХ Г.С. ЦЕРЦЕК:**

– Вопросы приоритетности проведения ремонта улиц населённых пунктов на территории сельского поселения в соответствии с п. 2.2 постановления администрации Викуловского муниципального района от 15.10.2013 г. № 33 возложены на администрации сельских поселений. В администрацию Викуловского сельского поселения направлено обращение жителей пер. Мира с. Викулово для ответа по существу заданного вопроса.

В соответствии с письмом и.о. главы администрации Викуловского сельского поселения вопрос о ремонте дорожного полотна на пер. Мира с. Викулово будет рассмотрен при формировании плана дорожных работ на 2016-2017 гг.

Ответ подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• **Из редакционной почты**

Лето будет жарким

Каникулы – это круто! Счастье

забралось на седьмое небо, и слазить оттуда не собирается. И ещё неизвестно кто радуется больше – взрослые или дети. И никуда спешить не надо, и никуда не надо ехать. Тут тебе и солнце каждый день, тут тебе и дождик каждый день, тут тебе и радость каждый день, да ещё рыбалка, ягоды-грибы и любимый велосипед. И если лето – это маленькая жизнь, то лето в деревне – это настоящая жизнь и все прелести обыкновенной человеческой жизни под рукой. Можно спать, можно читать, можно загорать и можно купаться, полоть и поливать грядки, наблюдать, как завязался первый огурчик, как помидоры и перцы вместе с тобой набирают силу... Можно поехать в гости к бабушке, которая живёт в соседней деревне. Потому что нет нигде на белом свете ни в нашем космосе, ни в чужом и ни в каком другом месте таких пыш-

А. КРЪСТЕВА

• **Электронные услуги**

Как получить справку

Сегодня при поступлении на службу в государственные органы, либо для осуществления трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организаций их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних в соответствии с законодательством Российской Федерации, требуется предоставление справки о наличии (отсутствии) судимости.

Государственная услуга по выдаче гражданам справок о наличии (отсутствии) судимости или факта уголовного преследования, либо о прекращении уголовного преследования предоставляется Информационным центром УМВД России по Тюменской области.

Для получения такой справки гражданин может обратиться на личном приёме в ИЦ УМВД, либо в орган внутренних дел по месту жительства с заявлением, паспортом и копиями заполненных страниц паспорта гражданина РФ.

При невозможности личного присутствия гражданина существует возможность подачи заявления по вопросу предоставления государственной услуги с помощью «Единого портала государственных и муниципальных услуг» (www.gosuslugi.ru). Личное присутствие необходимо

только для получения справки, после поступления personalного уведомления о готовности справки, направленного на электронный адрес заявителя.

Кроме того, с 1 ноября 2014 года получить данную государственную услугу можно также в Многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области (МФЦ). Данная государственная услуга предоставляется без взимания государственной пошлины, срок её предоставления не должен превышать 30 дней.

Одновременно граждане имеют возможность оценить оказанную услугу и высказать своё мнение в электронном виде, заполнив опросную форму о качестве предоставления государственной услуги (функции), которая размещена на официальном сайте МВД России в сети Интернет в разделе «Электронное МВД» http://www.mvd.ru/help/quality_form/ или на сайте www.72.mvd.ru на странице Информационный центр.

Также, Минэкономразвития России запущен сервис «Ваш контроль», расположенный по адресу www.vaschkontrol.ru, который предоставляет гражданам и организациям возможность оставлять оценки, отзывы и мнения о качестве государственных услуг.

М. ТЕЛЬНОВА, инспектор по пропаганде ОГИБДД ОП №2 МО МВД России «Ишимский»

ПОДПИСКА – 2015

УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

Во всех почтовых отделениях Викуловского района продолжается подписная кампания на районную газету «Красная звезда» на второе полугодие 2015 г.

У вас есть выбор: можно выписать газету на 6 месяцев по цене 480 руб. 72 коп.; можно выписать на 3 месяца по цене 240 руб. 36 коп. А если вы будете выписывать районку каждый месяц, тогда цена подписки – 80 руб. 12 коп.

Выбор за вами!

Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

древа: колотые, чурки. Тел: 8-950-48-38-300.

древа берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

поросят. Тел. 8-922-071-57-92.

пшеницу – 7-8 руб. за кг. Тел. 2-46-90.

5 и 8 июня на рынке с. Викулово, у магазина райпо – продажа цыплят-бройлеров, курочек, петушков, утят, гусят, индоуток, и.п. Швед.

4 июня на рынке с. Викулово продажа саженцев плодово-ягодных культур ЗАО «Сады Зауралья», г. Курган.

В магазине «Детский мир модной одежды» поступление трикотажа и сандаликов. Торговая площадь, 13, 1 этаж. Действует система скидок!

7,14,21,28 июня и каждое воскресенье на открытом рынке с 11 до 12 часов продажа гусят, утят, бройлеров (суточных и 1 мес.), кур-несушек, молодок, корма. Тел. 8-904-889-16-21.

6 июня СОСТОИТСЯ БОЛЬШАЯ РАПРОДАЖА

одежды и обуви Московских оптовых складов и Ивановского текстиля.

В ассортименте: обувь (200-400 р.), ветровки (20-500 р.), халаты (250-350 р.), сарафаны (250-300 р.), туники (150-250 р.), свитера (500-600 р.), толстовки (500-600 р.), трико (200-400 р.), футболки (100-200 р.), шорты (150-200 р.), майки (50-100 р.), детское бельё (50-100 р.), сорочки (100-200 р.), пижамы (250-300 р.), колготки (50-100 р.), носки (15-25 р.), капри (100-150 р.), лосины (100-150 р.), пледы (400-500 р.), полотенца (50-200 р.), скатерти (50-100 р.), шторы (200-1000 р.), постельное бельё (350-750 р.) и многое другое по низким ценам.

СНИМУТ

Один человек снимет жильё в Викулово на длительный срок. Оплату и порядок гарантирует. Тел. 8-912-399-82-04.

ТРЕБУЕТСЯ

В магазин «Норд» требуется продавец-консультант. Обращаться в магазин или по тел. 2-44-80.

УСЛУГИ

Заправка и ремонт картриджей. С. Викулово, ул. Свободы, 90. Тел. 8-950-481-93-74.

Сварочные работы, ковка, ворота, заборы, оградки, мангаль, беседки и т.д.. Любой видрисунка, узора. Качество. Тел. 8-904-888-28-70.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.

Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• За здоровый образ жизни

Мы не говорим «Прощай!»...



Прошёл ещё один год под крышей нашего спортивного зала. Кажется, давно ли мы пришли сюда, где нас встретила с весёлой улыбкой и добрым взглядом Екатерина Николаевна Иванова. В её приветственном обращении «Здравствуйте!» слышалось пожелание для всех «Будьте здоровы и счастливы! И пусть на смену вашей усталости или грусти придет хорошее настроение!».

Наша Екатерина Николаевна не тот человек, чтобы провести зарядку, отправить в тренажёрный зал или бассейн и на этом успокоиться. Её кипучая натура не даёт покоя ей самой и нам тоже. Мало того, что кроме обязательных дисциплин, она устраивала для нас выезды на природу, где проводила весёлые спортивные старты, праздничные игровые конкурсы, «путешествия» по различным городам и странам и т.д. А «Клуб выходного дня»?! Здесь участники не только отдыхали от физической нагрузки, но и узнавали много интересных, познавательных историй. Здесь они были и фантазёрами, и артистами, и сценаристами, и поварами-кулинарами, и мастерами на все руки. Как не вспомнить экскурсию в «ожившую галерею», че-

ствование юбиляров, встречу гостей из Ялуторовска, новогодний бал и бал цветов! Благодаря этому клубу наши участники, а это инвалиды и люди пенсионного возраста, забывали о своих болезнях, бытовых заботах, становились моложе, энергичнее, превращались в певцов и танцоров. Это про нас сказано, что «старость в наше сердце не должна пробраться, если даже волос стал седым. Можно постареть и в 19, а в 60 остаться молодым!».

А сколько друзей-приятелей нашёл каждый из нас, и какая

• Советует специалист

Современный взгляд на вакцинацию

Вакцинопрофилактика в настоящее время относится к наиболее эффективным способам защиты людей от инфекционных заболеваний. Мы начинаем постепенно забывать о таких болезнях как натуральная оспа, чума, давно не умирают от «дифтерита» дети. Последние случаи паратитического полиомиелита были зарегистрированы в 60-х годах прошлого века, а всего лишь за 10 лет до этого, в период с 1950 по 1960 г. эту инфекцию перенесли тысячи человек, многие из которых навсегда остались инвалидами. На протяжении последних лет всё реже регистрируют корь, дифтерию, практически не встречаются эпидемический паротит и краснуха, снижается заболеваемость острым вирусным гепатитом В.

Во всех странах, в том числе и в России, проблеме иммунопрофилактики уделяют большое внимание. Создают новые вакцины, в том числе такие, которые позволяют прививать одновременно против нескольких инфекций, постоянно совершенствуются уже имеющиеся. Для проведения прививок в нашей стране используют, в основном, вакцины отечественного производства, качество которых соответствует мировым стандартам и по составу, и по эффективности. Существует перечень вакцин зарубежного производства, зарегистрированных и разрешённых к применению на территории России: вакцина против краснухи, инактивированная

вакцина против полиомиелита, триивакцина против кори, эпидпаротита и краснухи, вакцины против вирусных гепатитов А, В, гриппа, гемофильной и пневмококковой инфекций и другие. Граждане имеют право выбора – прививаться в государственном учреждении здравоохранения или коммерческом центре.

Федеральным законом России «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» определены прививки, являющиеся обязательными для всех граждан. Это прививки против коклюша, дифтерии, столбняка, полиомиелита, туберкулёза, кори, эпидемического паротита, краснухи, вирусного гепатита В, гриппа, включённые в Национальный календарь профилактических прививок. Закон гарантирует бесплатное их проведение в организациях государственной системы здравоохранения. Кроме обязательных, есть прививки, которые проводят лишь отдельным категориям населения: тем, кто имеет наиболее высокую вероятность заражения отдельными инфекционными заболеваниями в связи с проживанием на территории природных очагов каких-либо инфекций, особенностями профессиональной деятельности, а также при угрозе эпидемического распространения инфекции на конкретной территории. Эти прививки (на сегодняшний день против 18 инфекций) включены в календарь профилактических прививок по эпиде-

мическим показаниям. Проведение их финансируется за счёт средств областного бюджета, предприятий и учреждений.

Документом, который выдают на руки привитым, является сертификат профилактических прививок, куда вносят сведения обо всех полученных в течение жизни прививках. Эти сведения очень важны, например, при решении вопроса о необходимости и объеме экстренной профилактики столбняка, бешенства, клещевого энцефалита, вирусного гепатита А. В нашей области такие сертификаты выдаются всем выпускникам школ, средних и высших учебных заведений, новорожденным детям, а также прививаемым взрослым.

Федеральное законодательство допускает возможность отказа граждан от прививок, определяет порядок оформления таких отказов, а также разъясняет возможные правовые последствия такого шага. Для тех граждан, чья профессия требует обязательной вакцинации, руководитель учреждения имеет право не принять на работу сотрудника или отстранить его от работы в период повышенной заболеваемости. Непривитых детей могут временно не допустить в детские и оздоровительные учреждения. Отказ от прививок влечёт за собой запрет на въезд в некоторые страны, где вакцинация оговорена международными соглашениями как обязательная.

Е. УСАТОВА, врач-педиатр

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru

Главный редактор
С. В. АНТОНОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,
обозреватель, фотокорреспондент

СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и свёрстан в компьютерном отделе редакции газеты "Красная звезда". Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).
Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3282 экз.
Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 41.